

大学生发明的“挂科险”保险吗？

期末考试不及格或当上学霸考到绩点4.0,只要花5元买上一份“保险”就能获得20元-30元的赔付。“如果考试不及格能求个安慰就好了”。同学随意的一句话让上海财经大学13级金融专业的管凌子萌生创业灵感,她和同学徐烨丞、邵天宇推出了“上海财大挂科险和高分险”,而这个创意小产品一经推出就在校园里火了。近日,记者在上海财大创业学院匡时班上见到了管凌子,这一项目令团队收获“第一桶金”,也让大家对创业萌生了浓厚的兴趣。

赔挂科也赔学霸

“考试季周围的同学都拿着书本准备考试,各种担心和焦虑,我于心不忍。”管凌子

说,“之前大家网上说‘要是能有个关于期末考试保险就好了’,当时好像没人特别在意,都觉得是句玩笑话。我看到学校那么多同学深陷期末考试的压力中,就想着真弄一个保险也挺好的。”

与伙伴商量后,觉得可以一试。团队了解相关市场情况,也从学校查询到挂科率和高绩点的百分比,又征询了大学霸们的意见和建议,决定着手推出业务。“本来我们打算就是只针对挂科,但是在大学霸们经过详细计算赔率等等之后,觉得要把高分也算进去。”

一周后,微信平台“SUFU 人寿”推出“挂科险”及“高分险”,针对上海财大一年级至三年级学生的大规模考试科目,不含提前考

次科目,任意选修课、新生研讨课、模块限定选修课、体育课以及形势与政策都有。针对某一具体科目“投保”,“保费”5元,该门科目积点达到4.0理赔20元,挂科理赔30元。

本来只在校内开展的活动,没想到一天点击量就过万。十几天里,小管共收到了100多份“投保”,有一个自信的学霸一下投了6份。加上拉到的赞助,团队共筹得1000多元。

萌生创业意愿

从一个点到具体落实,还要搭建便捷的支付、统计系统,管凌子和小伙伴们在考试季咬牙完成了这个“微创业”。同学们的热情参与和支持给予他们力量,团队也萌发了对创业的向往,他们在这个暑期参加了上海财大

创业学院匡时班,打算结交一些志同道合又能互补的伙伴,同时好好学一学创业技能。

在创业班“第一课”上,上海财大创业学院副院长对小管的项目给出点评:“互联网+金融是财大学生创业的一个特色,这个项目把学生关心的问题,通过保险的方式来呈现,开口小,产品精,前景很广阔。今后可以考虑优化商业模式,比如某些险种适合什么人,可能有多少受众,然后和同学的日常生活相结合。”

购买这样的“保险”,保险吗?“挂科险”和“高分险”或许只是一个善意的、初探创业的活动,小管提醒大家:“买了保险你也要读书啊!记得读书啊!挂了我们要赔钱的!”

本报记者 易蓉 实习生 吴奇涛

暑期研修 现代金融学

第四届全国高校教师“现代金融学”暑期研修班近日在上海财经大学开班,来自全国各地高校的102位教师和28位博士生将在三周内通过《公司金融》和《资产定价》两门课程,学习现代金融学重要领域的最新成果和金融实务界的最新动态。

据悉,上海财经大学金融学院自2012年以来,面向全国高校教师推出“现代金融学”暑期研修班,并对所有学员免费,旨在提高中国金融学领域的师资水平,使中国金融学研究与国际接轨。截至去年已累计培训国内金融相关领域教师和博士300余人。

本报记者 易蓉
实习生 张冰弛

人生总要写首像样的诗

2015 全球华语大学生短诗大赛启动

“人生总要写首像样的诗”,近日,由中国诗歌学会、中华诗词学会指导,上海交通大学研会微博网络文化工作室主办的2015全球华语大学生短诗大赛启动,大赛设置总奖金20万元,面向全球大学生征集原创诗歌作品。诗人北岛、西川、欧阳江河、翟永明、于坚、臧棣

等将担任大赛终评委。今年大赛特别新增旧体诗词类评选,旨在加强对中国传统文化精髓的传承与创新发展。

大赛作品征集时间为2015年8月8日至9月30日,评选分为预选、初评、复评、终评四个阶段。组委会邀请到内地及港澳台地区等

18所知名高校的中文系研究生担任预选和初评评委。复评评委团由各大诗刊编辑、青年诗人、大学教师、诗词类创作大赛的冠军以及媒体人等组成。

去年首届全球华语大学生短诗大赛通过微博互动形式,在两个月的征稿时间内吸引到全球828所高校学生的6528篇参赛作品。今年大赛将联合上海交新媒体、凤凰读书·凤凰诗刊、“读首诗再睡觉”公众号等热门新媒体平台同步呈现参赛作品。

本报记者 易蓉

2015 青少年高校科学营上海科学营开营

香港、澳门、台湾地区的950名优秀高中生及95名带队教师齐聚上海,在科技文化交流与实践,零距离感知科学魅力。

为全面提升上海科学营营员STEM素养,了解科学、科技、工程、数学等学科在科学研究及日常生活中的交叉综合应用,所有营员在参

与科学营活动前均需在上海STEM云中心网上学习STEM课程,并参加“STEM综合素养测评”。STEM综合素养测评系统由上海市科协下属60余家专业学会精心打造,针对测试者的科学研究方法及逻辑思维能力等多方面进行测评。

本报记者 马亚宁

TOP10美国高中老师来沪开课,周日下午让你体验更真实的顶尖高中课堂精华!

近年来赴美读大学的人数逐年递增,美国在教育方面的优势愈发被国人所重视。期待孩子能够在不同的教育体系下收获更全面的知识以及更积极健全的性格成为不少家长的希冀。事实上,在美国教育中,大学仅仅是教育的末端,担任的是知识传授的任务,而美国的中学教育则在培养孩子的独立思维能力以及果断有担当的性格培养上起着最为重要的作用。

提及美国的中学教育,优厚的教育资源、全面的课程设置、因材施教的教育方式都是培养孩子的关键。12岁到18岁正是孩子逻辑思维成熟的重要阶段,而这两个方面也恰恰是美国中学教育着重提升的地方。

重点不在背诵,而是学会内在逻辑 美国中学如何提升逻辑思维能力

一些中国学生到美国读书后发现,那里的老师非常强调学生有自己的想法,在布置论文之类的作业时,老师经常会强调“没有固定的答案,要让我看到你自己的观点”。在他们看来,独立的思考意味着以后对问题时,能够自主的寻找解决的方法,而不是等着别人教你怎么做。中国有句古语:授人以鱼不如授人以渔,独立思考能力的重要性即在于此。

而体现在具体的操作层面,美国中学教育中的各个学科往往注重教会学生课程的内在逻辑以及思维路径,而不是为了让学生把哪些知识点记住。以历史课为例,美国的老师往往不会给一个事实列出几点历史意义让学生背诵,而是组织学生进行讨论,大家对历史的过程进行复原,并讨论其带来的



意义。在这个过程中,学生就需要全面地了解当时的社会、经济、文化情况,然后综合情况自主得出结论。经常如此锻炼,学生就能够敏锐地把握事与事之间的关联,从而得出自己的结论,其他的学科也是如此。长此以往,独立的思维能力就此形成。

人格健全是前提 性格培养课建立学生良好品质

人格的健全作为教育的基础保证同样为美国中学教育所重视。自律能力、独自适应能力、团队合作力、抗压力、克服困难的能力都是美国中学阶段着重培养的能力。很多中学都会有专门的性格培养课,老师所采用的方法是灵活多样的。比如,可以通过阅读、讲故事、课堂讨论或者通过学生辩论的方式,让学生逐步建立良好的性格品质。

这种性格教育的内容有严格的规定,教育大纲共有九个部分,主要目标是要培养有

责任感的、可靠的公民。它的核心是提高学生的自尊心,加强学生的自律和修养,以及培养积极态度和正确价值观。

国内的家长不够了解美国课堂 想要早出国还要加强了解

由于信息较为不充足,国内许多家长虽然对美国的大学教育有了一定的了解,但对于优秀的中学依然认识不足。

更重要的是,家长们根本不知道国外中学的课堂到底是什么样子,老师到底是怎么教的,孩子在课堂上又会有什么表现,其实家长都不清楚。因为意识到了这个问题,启德上海团队一直以来也在这方面努力,不仅为国内的学生提升背景活动以及批判性的思维能力,更帮助了很多学生申请到了哈佛、普林斯顿等知名大学以及乔特罗斯玛丽、菲利普

斯安多弗等美国TOP8的顶尖高中。

八大顶尖美高之一的真实课堂 美国资深老师带来正宗美式教育

为了能够让国内的学生和家长最为真实的感受到美国顶尖高中的课堂教学,启德上海此次特意请来了美国八大顶尖高中乔特罗斯玛丽的Tyren老师,让他给国内的中学生们切切实实地上一次课。课程内容及形式都是美国最本土、最地道的上课模式,让学生不出国门即可在国内提前体验到最地道的美国本土化教学模式。Tyren不仅是乔特罗斯玛丽现任人文学科教师,还是美国排名第二寄宿高中菲利普斯埃克塞特学院的前任英语教师,在帮助学生成功适应美高课堂方面长达10年经验,而且在美国顶尖寄宿高中校内跨文化交流及学生课外活动开展方面有丰富工作经验。

本月16日,不仅Tyren老师会给国内中学生带来美国顶尖高中的真实课堂,启德上海的外籍高端团队也会与家长学生分享成功申请美国顶尖高中及大学的真实案例。在此之后,家长和学生更有机会和Tyren老师直接交流,让自己的升学道路更添一份助力。有意向的学生或家长可以关注“启德上海”微信账号,回复“姓名+电话+模拟课堂”预约,或直接拨打电话021-60328471预约。

启德留学

个性化留学方案提供者

021-60328471